山西省晋中市榆次区:

春节假期文旅市场火热 消费活力迸发

春节假期,山西省晋中市榆次区文旅市场迎来火爆热潮,在榆次区委、区政府的有力支持下,榆次区文化和旅游局精心谋划,通过一系列精彩纷呈的活动和贴心周到的服务,为游客呈现了一场场文化与旅游深度融合的盛宴,让人们尽享欢乐祥和的新春佳节。

春节期间,榆次区文旅市场供给丰富多元。围绕社火、灯展、民俗、冰雪、商圈市集、非遗六大板块,推出28项主题活动。榆次区19个乡镇街道、13个景区景点、4个滑雪场、2大商商场、7家星级酒店等协同发力,还配套经典文旅线路打卡、网红体验推广等活动及优惠政策,为游客打造吃、住、游全链条文旅产品。数据显示,1月28日至2月4日,全区13家A级旅游景区(1家闭园)、1家休闲街区、3家滑雪场累计接待游客500301人次,旅游综合收入达5776.19万元。

民俗活动是榆次区春节文化的一大亮点。以"新春民俗传千古,古韵新风共此时"为主题,各景区纷纷推出特色活动。榆次老城的"怡然见晋中,榆次民俗年",有蛇年迎宾灯组、民俗社火表演、吴桥国际杂耍等;后沟古村景区的"中华家文化·后沟中国年",举办民间艺术表演、情景剧《张府招亲》等互动体验;常家庄园的剧本游《闺中夺宝》和传统社火活动,让游客深度感受

晋中社火魅力;小西沟文旅康养小镇的新春主题庙会,年味秧歌、舞龙舞狮等表演精彩纷呈;什贴古镇旱垣农耕文化园的民俗中国年活动,逛民俗、赶大集等项目深受游客喜爱。

非遗活动也在春节期间大放异彩。 "榆次非遗展风采,匠心传承谱华章"主题活动在各景区、文化场馆等地开展。榆 次老城非遗小院的非遗市集,展示销售 非遗手工艺品、文创礼物和传统美食;莲 花湾景区的非遗展示互动和展演,涵盖 魏虎仙元宵制作工艺、城西铁棍等;各乡 镇、街道和文化场所写春联送祝福、猜灯 谜活动,充满浓浓的年味儿。

冰雪旅游同样人气爆棚。"银装素裹蛇年景,冰雪奇缘蛇年庆"主题活动在九龙、五龙等四大滑雪场展开,雪地拔河比赛、滑雪挑战赛等"冰雪+运动"项目吸引众多游客。小五台庄园的雪人军团过大年主题活动,丰富了戏雪娱乐项目,满足了群众对冰雪运动和消费的需求。

商圈市集热闹非凡。天美杉杉奥特莱斯的第二届榆次助农年货大集,展示了榆次农商文旅发展成果,还有沉浸式十二花神巡游和购物优惠活动。金三角综合市场的惠民年货集、广场舞大赛和锣鼓大赛,营造了浓厚的春节氛围。春节期间,逛奥莱的顾客达 27 万余人次。

灯展灯会成为热门打卡点。潇河莲花

湾的"榆次不夜城,潮玩中国年"2025(首届)迎春灯会,融合自贡灯展、民俗文化演绎、高科技互动体验等,假期接待游客超5万人次,有力推动了夜间经济发展。 社水活动备受关注。"蛇舞春风闹

社火活动备受关注。"蛇舞春风闹 社火,欢乐祥和满魏榆"主题活动在城 区各广场、乡镇街道展开,庙会、社火 表演、文艺比赛等丰富了群众文化生 活。各乡镇举办新春社火巡演,组织传 统民间社火队伍,用精彩纷呈的社火 表演,充分展示榆次区学习运用"千万 工程"经验全面推进乡村振兴的丰硕 成果,营造出喜庆、欢乐、祥和、安全有 序的节日氛围。

为保障文旅市场有序运行,榆次区文旅局在节前召开专题会议,部署景区开放管理、安全生产等工作,并开展安全检查。节中,领导带头全员上岗,成立7个检查组巡查市场,及时处理突发事件。假日期间严格落实值班值守制度,旅游咨询、投诉电话24小时畅通,实现了无重大旅游投诉案件、安全事故和舆情事件。

这个春节,榆次区文旅市场凭借丰富多彩的活动和贴心的服务,让游客领略到独特的文化魅力和优质的旅游体验,也为新一年文旅产业的高质量发展开了个好头,接下来,榆次文旅将继续绽放光彩,吸引更多游客前来感受其独特魅力。 (魏子敬)

山西省朔州市平鲁区:

探索农业废弃物再利用新途径

胡萝卜边角料往往被视为农业废弃物,处理起来既费时又费力。然而,在山西省朔州市平鲁区,这些不被看好的废料通过山西谷泰农业科技有限公司的二次加工后,被转化为高品质的酱腌菜产品。这些产品不仅在国内市场受到好评,还成功出口到东南亚一些国家,广受消费者青睐。

在山西谷泰农业科技有限公司的 酱腌菜生产车间,工人们对一个个品 相不佳的胡萝卜进行分选、清洗。这是 整个腌制过程的基础部分,也是最为 关键的一环。清洗达标后将进入后续 环节加工腌制,制作成口感鲜美的酱 腌菜。

这条酱腌菜生产线是山西谷泰农业科技有限公司 2024 年 3 月份投资新建的,引进了先进的生产技术和设备,于当年 8 月份正式投入生产。生产过程中,公司严把质量控制标准,确保酱腌菜产品的品质和口感,满足消费者多样化的需求。

山西谷泰农业科技有限公司驻东南亚区域经理黑永胜说:"我们的酱腌菜主要是做出口,东南亚一些国家对这类产品需求量非常大,也比较受欢迎。所以我们把胡萝卜的边角料做二次加工,加工以后再出口。"

山西谷泰农业科技有限公司自 2019年成立以来,秉承创新、绿色、可 持续的发展理念,不断探索农业废弃 物再利用途径,凭借敏锐的市场洞察 力和创新精神,建成了酱腌菜加工生 产线,将农产品边角料转化为有价值 的酱腌菜产品,可为企业增加经济效 益500多万元。

山西谷泰农业科技有限公司董事长张永亮说:"预计带动平鲁区 100 多户农户,自己流转土地 2000 余亩,将实现平鲁区的胡萝卜从种植到加工到出口的全链条。"

(高培富 赵建国 孟建银)

山西省和顺县:

新春复工生产忙 铆足干劲开新局

一年之计在于春,开局起势见精神。浓浓的年味儿还未散去,山西省和顺县山西银圣科技有限公司已经吹响了复工复产的"集结号",开足马力忙生产、赶订单、抓创新、拓市场,全力以赴开新局,蓄力奋战"开门红"。

生产车间里,机器轰鸣声此起彼伏,自动化设备有序运转,工人身着整洁的工装,在各自的岗位上密切配合,动作娴熟而精准,经过高温退火隔离烧制的硅钢级氧化镁粉顺着传输带整齐而出,经过多道工序的严格检测后,被打包装箱,准备发往全国

山西银圣科技有限公司生产厂长 马世红说:"2025年一季度公司订单充 足,下游市场均实现增长,为了确保订 单按时交付,公司从农历正月初三就 已复工复产,返岗率100%,员工们以饱 满的热情投入生产,全力以赴赶订单, 满足客户的需求,用红火的开局迎接



山西银圣科技有限公司生产车间内

新的一年。"

银圣科技有限公司作为和顺县国家高新技术企业、国家重点专精特新"小巨人"企业,具有全国黑色冶金行业《取向电工钢用高温退火隔离剂》的行业标准制定话语权。企业始终坚持

科技兴企战略,从利用本地白云岩生产工业和药用氧化镁初级产品,到当前生产高端硅钢专用新材料,经过不断自主研发和技术创新,逐步发展成为国内最大的生产硅钢级氧化镁的民营企业。 (路鑫文/图)

山西省介休市: 公益拍摄全家福 定格幸福中国年



摄影师为参与家庭拍摄的全家福照片

为弘扬中华优秀传统文化,传递新春美好祝福,春节期间,山西省介休市组织开展全家福公益拍摄活动。来自介休市摄影家协会的摄影师和介休市融媒体中心的摄影记者放弃节日休息时间,深入各乡镇、街道,免费为大家拍摄全家福,为群众定格幸福瞬间,送上新春的第一份温暖。

活动现场,红灯笼、春联、福字等元素营造出浓厚的节日氛围,让每一位参与者都能感受到浓浓的年味。摄影师用镜头捕捉每一个家庭的幸福瞬间,每一张照片都凝聚着爱与温暖,成为这个春节最珍贵的记忆。

(赵郑祥麟 文/图)

山西省寿阳县公安局: 坚守一线 只为守护万家团圆



巡逻防控工作现场

新春伊始,万象更新。为营造安全、稳定、和谐的节日氛围,山西省寿阳县公安局认真贯彻落实县委、县政府和上级公安机关的部署要求,聚焦主责主业,采取有力措施,扎实开展巡逻防控、服务群众、隐患排查、违法犯罪打击等各项工作,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,以实际行动增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

春节期间,寿阳县公安局各警 种全面开展巡逻防控工作,科学部署 警力,动态巡逻方式,严格落实"1 3、5"分钟快反机制,设立重点巡防 区段,采取机动巡逻+定点巡逻、车 巡 + 步巡的方式不间断巡逻防守 切实提高街面见警率、管事率,有效 震慑各类现行违法犯罪;深入推进 "冬季行动",组织民警辅警对辖区 重点部位、人员密集场所、宾馆酒店 等重点单位和"九小场所"开展"突 击式""地毯式"集中清查,全面排查 安全隐患,消除管理"盲区"和"死 角",筑牢安全防线;全面部署开展 矛盾纠纷排杳化解,深挖复杂矛盾纠 纷线索,及时排查化解各类苗头性、 倾向性矛盾纠纷,做到底数清、情况 明,并进行分级分类化解,确保将矛 盾纠纷化解在萌芽状态。同时,积极 开展防火、防盗、防骗、道路交通安全等知识宣传,不断增强群众知法、 懂法、守法、用法意识,进一步提升 群众法治观念。 (宋文丽 文/图)